

Государственно-частное партнёрство в сфере утилизации твёрдых бытовых отходов в современном мегаполисе (на примере г. Москвы)

Научный руководитель – Гвозданный Вячеслав Афанасьевич

Александрова Александра Сергеевна

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Высшая школа инновационного бизнеса (факультет), Москва, Россия

E-mail: irissasha-96@yandex.ru

Современный мегаполис сложно представить без эффективной системы утилизации и переработки отходов. Сегодня любой гражданин имеет возможность помочь минимизировать риск возникновения экологической катастрофы, содействуя сбору твёрдых бытовых отходов для переработки, тем самым давая вторую жизнь предметам ежедневного потребления. Однако, вопросы управления данной системой возникают ещё на стадии её создания. Связано это с тем, что данной системе необходимо множество публичных сторон, то есть субъектов от местных подрядных организаций до Министерства природных ресурсов и экологии РФ.

Экономический прогресс предполагает увеличение количества потребляемых товаров, услуг, что как следствие влечёт за собой повышение ежедневных бытовых отходов. Данный показатель с каждым годом растёт, поэтому уже сегодня необходимо иметь эффективную систему координации государства и частных лиц в организации управления единой системой утилизации твёрдых бытовых отходов в мегаполисе. Данное обстоятельство в условиях «мусорного кризиса России» 2017-2019 г. обуславливает актуальность настоящей работы. Проблема рационального управления твердыми бытовыми отходами напрямую связана с несовершенством институциональных механизмов в данной области, а именно - нормативно-правовых основ.